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ｙ＝２ｘ２ のグラフをかきなさい。問題番号 問い

正解１１

誤 答 例 つまずきの原因 分析と解消

【 】（ ）（１）式の意味を理解していません。 １１１－１

【 】（ ）１ 無解答 （２）式からグラフをイメージすることができ ２１１－１
ていません。

【 】（ ）（３）グラフのかき方を理解していません。 ３１１－１

２次関数ｙ＝ａｘ２のグラフが、なめらかな曲 【 】１１－２
線になることを理解していません。２

変域について理解していません。 【 】１１－３
３

正解の解説
ｙ＝２ｘ２のグラフは、ｙ＝２ｘ２
の式を満たす次の点を通る放物線になります。
（ｘ，ｙ）＝（－２，８ （－１，２ 、）、 ）

（０，０ （１，２ 、）、 ）
（２，８）

ｘ … －２ －１ ０ １ ２ …
ｙ … ８ ２ ０ ２ ８ …

次のグラフをかきなさい。練
１習

( ) ｙ＝ｘ２ ( ) ｙ＝ ｘ２1 2
２
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（１） （２）解
答

誤答例１のつまずきの分析【１１－１】
式の意味や式とグラフの関係が理解できていないと考えられます。また、式から座標をつ
くり、点をとってグラフをかく方法を学習する必要があります。

つまずきの解消
（１）式の意味

ｙがｘの２次式で表される関数を「２次関数」といいます。

ｙ＝２ｘ２のように、ｙがｘの２次式で表される関数を「２次関数」といい、次のような
関係を表しています。ｙ＝２ｘ２という式は 『ｙの値はｘの値の２乗に２をかけた数と同、
じである』という意味を表しています。例えば、ｘの値が３であれば、ｙの値はｘの値“３
”の２乗の数“９”に“２”をかけた数の“１８”ということになります。この場合のｙの

ｙ＝２×３２＝２×９＝１８値の求め方を式に表すと次のようになります。
（２）式とグラフ

２次関数ｙ＝ａｘ２をグラフに表すと、右のよう な
放物線というなめらかな曲線になります。
①ａ＞０の場合
ｘ軸から上のグラフになり、上に開く放物線
といいます
②ａ＜０
ｘ軸から下のグラフになり、下に開く放物線
といいます

ｙ＝２ｘ２は、ｙ＝ａｘ２のａが２の場合になるので、上のグラフの①の上に開く放物線
になります。式からグラフを思い浮かべられるように、式とグラフを関連づけて理解しまし
ょう。
（３）グラフのかき方

、 。グラフは与えられた式を成り立たせる点の集合であり 直線や曲線になったりします
そのためグラフをかくには、与えられた式を満たす点を座標平面上（グラフ用紙）にと
ることが必要になります。そして、それらの点を線で結んでいくとグラフができます。
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